

*В диссертационный совет 24.2.386.07
при ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет», 191023, Санкт-
Петербург, наб. канала Грибоедова,
д.30-32*

Отзыв на автореферат диссертации Плис Кристины Сергеевны

на тему: «Управление процессами формирования и развития интеллектуального капитала предприятий в условиях экономики знаний», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Автореферат диссертации Кристины Сергеевны Плис на тему «Управление процессами формирования и развития интеллектуального капитала предприятий в условиях экономики знаний» является научно-практическим исследованием, актуальность, своевременность и востребованность которого в полной мере аргументированы теоретико-методологической и практико-прикладной важностью интеллектуальных ресурсов, информации и знаний, представляющих собой безусловный приоритет и безальтернативное условие достижения конкурентоспособности высокотехнологичных хозяйствующих субъектов любого уровня. Стоимость, создаваемая компаниями на современном эволюционно-историческом этапе развития экономики знаний, формируется посредством нематериальных активов, включающих в себя знания, ноу-хау, инновационный потенциал, лицензионные соглашения, а также организационную структуру и корпоративную культуру. Умения предприятий рационально управлять такими активами является ключевым фактором достижения высокой экономической эффективности хозяйствования в условиях экономики

знаний, с одной стороны, и убедительным аргументом в подтверждение актуальности диссертационного исследования – с другой.

Теоретическая значимость работы эмпирически подтверждена развитием понятийно-категориального аппарата и инструментально-методических подходов к управлению интеллектуальным капиталом, что способствует расширению горизонтов традиционного научного знания. В работе предлагается авторская версия методики оценки управления процессами формирования и развития интеллектуального капитала высокотехнологичного предприятия, что представляет значительный научно-практический вклад в развитие теории менеджмента. Кристина Сергеевна предлагает предметно-сущностные формулировки «интеллектуальный капитал», «человеческий капитал», «организационный капитал» и «потребительский капитал», интерпретирующие особенности и специфику нематериальных активов в условиях экономики знаний.

Практическая значимость работы заключается в разработке профессионально-ориентированных рекомендаций для управления процессами формирования и развития интеллектуальным капиталом предприятий. Эти рекомендации могут быть внедрены в реальную практическую деятельность российских предприятий, что позволит повысить их конкурентоспособность в современных условиях.

Наряду с положительной оценкой диссертационного исследования, в качестве научного пожелания, необходимо рекомендовать Плис К.С. уделить внимание проведению дополнительных эмпирических исследований для подтверждения применимости авторского расчетно-аналитического инструментария оценки человеческого, организационного и потребительского капиталов в иных наукоемких отраслях высокотехнологичного промышленно-индустриального комплекса России.

Основные положения автореферата диссертации позволяют сделать вывод о том, что проведенное Плис К.С. исследование является завершённой

научно-квалификационной работой, выполненной на высоком теоретическом уровне и содержащей инновационные научные результаты.

Достоверность результатов диссертации в полной мере подтверждена представленной в автореферате информацией, свидетельствующей об апробации и внедрении результатов исследования в практику научно-технической фирмы «Фотон».

Таким образом, можно сделать вывод о том, что выполненное Плис Кристиной Сергеевной научное исследование на тему: «Управление процессами формирования и развития интеллектуального капитала предприятий в условиях экономики знаний» соответствует Положению о присуждении ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (ред. от 25.01.2024), а ее автор, Плис К.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Директор по науке ПАО «Газпром нефть»,
доктор технических наук, профессор

Хасанов Марс Магнавиевич

« 30 » сентября 2024 г.

Специальности защиты: 01.02.05 «Механика жидкости, газа и плазмы»

Адрес: 190000, г. Санкт-Петербург,

ул. Почтамтская, д. 3-5,

Тел.: +7 (812) 363-3152

E-mail: Khasanov.MM@gazprom-neft.ru

